

РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА			
ПРИМЉЕНО <u>05.12.</u> 20 <u>24</u> ГОДИНЕ			
ОЈ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
08/5	306	1	1

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

**I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ**

1. Име, име једног родитеља, презиме  
**Теодора (Трајко) Наумовић**
2. Датум рођења, општина, Република:  
**26.02.2001. године, Врање, Република Србија**
3. Година уписа на мастер академске студије права  
**2023/2024**

**II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА**

**"Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања"**

**III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА**

Мастер рад под називом "Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања", кандидата Теодоре Наумовић, чини укупно 82 странице компјутерски обрађеног текста. Рад је писан ћириличним писмом, фонт Times New Roman, величина слова 12, проред 1,5. Структуру рада чини седам систематски повезаних целина, као и уводна разматрања, закључак, списак коришћене литературе и других извора. Саставни део достављеног мастер рада је и Изјава о ауторству у којој кандидат потврђује личну одговорност за садржај предатог рукописа, као и његову саобразност за академским стандардима предвиђеним за писање и објављивање ове врсте рада.

У уводном делу мастер рада (странице 1-6) кандидат представља предмет и циљ истраживања, указује на основне карактеристике прогањања као кривичног дела у домаћем и упоредном кривичном праву, представља феноменолошку и виктимолошку димензију феномена прогањања, даје приказ структуре завршног мастер рада и представља основних пет хипотеза истраживања.

У првом делу мастер рада (странице 7-10) под називом "Феномен прогањања" кандидат обрађује основна питања која се односе феномен прогањања, етиологију појма прогањање и представља прогањање као дело насилничког криминалитета.

Други део рада под називом "Прогањање као кривично дело" (странице 10-28) аутор обрађује питања инкриминисања кривичног дела прогањање у компаративном праву, указујући на начине на које је кривично дело прогањања прописано у кривичном законодавству САД, Немачке, Италије и државама бивше Југославије.

Трећи део рада под називом "Истанбулска конвенција и прогањање" (странице 29-38) садржи објашњења и значај доношења Истанбулске конвенције, укључујући утицај овог међународног акта и на српско кривично законодавство. У овом делу аутор обрађује питања неопходности инкриминисања прогањања као кривичног дела, начин на које је кривично дело прописано у домаћем законодавству и кривичноправним механизмима кажњавања прогањивача.

У четвртом делу рада под називом "Феноменолошки аспект прогањања" (странице 39-48) аутор обрађује питања која се односе на феноменологију прогањања, односно типове прогањања, типологију прогањивача, карактеристикама и распрострањености прогањања, последицама прогањања. У овом делу представљени су и статистички подаци који се односе пријављена и пресуђена кривична дела прогањања, извршиоцима и осуђеним лицима у посматраном периоду.

У петом делу рада под називом "Виктимолошки аспект прогањања" (странице 49-66) аутор обрађује питања која се односе на виктимолошку димензију прогањања. Првенствено, аутор се бави примарном трауматизацијом прогањањем, последицама примарне трауматизације, психолошким, физичким, социјалним последицама прогањања жртве, а посебно питањима секундарне и терцијарне виктимизације жртава прогањања.

Шести део рада под називом "Прогањање у дигитално доба" (странице 67-70), аутор посвећује савременим облицима прогањања у дигиталном простору и последицама оваквог облика прогањања у стварном простору и животу жртве. Питања дефинисања интернет прогањања и изазовима у контексту дигиталног прогањања саставни су део овог дела завршног мастер рада.

У седмом делу рада под називом "Превенција и заштита жртава прогањања" (странице 71-75) аутор обрађује питања које се односе на превенцију прогањања и успостављање система за заштиту жртава, односно кривичноправне механизме заштите жртава прогањања и даје предлоге за унапређење система заштите жртава кривичног дела прогањања.

У завршним разматрањима кандидат даје осврт на претходне делове рада, износи став о потреби реалног сагледавања феномена прогањања и нових форми извршења, проучавања нормативног и реалног аспекта, а посебно виктимолошке димензије и последице примарне, секундарне и терцијарне виктимизације на жртву, као и потребу развијања различитих система подршке и заштите жртава прогањања. У овом делу рада, полазећи од основних хипотеза из увода, аутор даје оцене свих почетних претпоставки које су дефинисали облик, начин истраживања и садржај рада.

Попис литературе садржи 34 библиографских јединица и правних извора.

#### **IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА**

Мастер рад "Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања" састоји се од седам међусобно повезаних целина у којима се разматрају питања која се односе на проучавања феномена прогањања, и прогањања као кривичног дела у нашем и упоредном кривичном законодавству. Посебно важни делови рада односе се на феноменолошки аспект, представљен у четвртом делу, и виктимолошки аспект, представљен у петом делу рада.

#### **V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА**

Међу најзначајнијим закључцима представљеним у мастер раду "Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања" могу се издвојити следећи:

- прогањање као кривично дело може изазвати психолошке и социјалне последице код жртава, односно последице се могу манифестовати као стрес, анксиозност, депресија и поремећаји у социјалним и професионалним односима;
- последице прогањања могу бити дугорочне и утичу на укупни квалитет живота жртве;
- прогањање као криминални феномен обухвата разноврсне обрасце понашања извршилаца кривичног дела и активности прогањивача;
- постојећа правна и социјална решења за борбу против прогањања нису довољно ефикасна у пружању адекватне заштите и подршке жртвама, као и у спречавању понављања дела;
- развој дигиталних технологија и широко коришћење друштвених мрежа значајно доприносе повећању учесталости и интензитета прогањања и виктимизације жртава;
- јавност често погрешно схвата природу прогањања, па жртве често подлежу стигматизацији;
- у контексту остваривања права и заштите жртава прогањања, нису у довољној мери развијени механизми заштите од секундарне виктимизације жртава.

#### **VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА**

Мастер рад "Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања" представља самостално дело у смислу чл. 24 Правилника о мастер академским студијама права Правног факултета Универзитета у Приштини. Кандидат је на систематичан начин обрадио основна питања која се односе на кривично дело прогањања, посебно на феноменолошке и виктимолошке аспекте, и изнео научно прихватљиве закључке. Тема је изложена концизно, очекиваним стилем и језиком, у складу са стандардима за ову врсту рада. Коришћена литература је прихватљива и задовољавајућа по обиму и начину цитирања.

#### **VII ПРЕДЛОГ**

На основу изложеног, предлажем да Наставно-научно веће Правног факултета Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици прихвати Извештај о завршном мастер раду под називом "Феноменолошки и виктимолошки аспекти прогањања" као и да се кандидату Теодори Наумовић одобри јавна одбрана завршног мастер рада.

Косовска Митровица,  
4. децембар 2024. године

Ментор



Проф. др Здравко Грујић